

中央第六生态环境保护督察组向重庆市 交办第四批群众信访举报件67件 涉及綦江区4件

本报讯(记者 吴越)5月12日,中央生态环境保护督察组向重庆市交办第四批群众信访举报件67件,涉及綦江区4件,均为一般问题交办件。其中涉土壤问题3件,其他污染问题1件。

截至5月12日,中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件4件,其中重点问题交办0件。

所有信访交办件均已及时移交相关部门、相关街镇处理,相关办理情况将按照相关要求

反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

**中央生态环保督察
重庆在行动**
中央第六生态环境保护督察组
督察进驻重庆
进驻时间:2024年5月8日—6月8日
专门值班电话:023-63325565
专门邮政信箱:重庆市A00251邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

区关工委召开推进会 推动农村关心下一代工作向好发展

本报讯(记者 廖静 吴明鹤)5月11日,区关工委在赶水镇召开2024年农村关心下一代工作推进会,区妇联相关负责人、21个街镇关工委主任等参加会议。

会上传达学习了中国关工委农村关心下一代工作座谈会精神,安排部署了“三推一助”活动(即助推农村青年创业就业、助推农村农业技术指导、助推农村产业提质增效,助力乡村振兴)相关工作。赶水、石壕等街镇关工委分别作了交流发言。

会议指出,农村关心下一代工作是关心下一代事业不可缺少的重要组成部分。各基层关工委要深入学习领会习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神,用真心、真情扎实开展

展各项工作,当好农村青少年成长路上的知心人、热心人、引路人,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的贡献。要加强农村青少年思想政治教育,重点关注辖区内待就业、创业的青年,做好农村科技人才等培训,充分发挥“五老”独特优势,进一步优化农村青少年健康成长的社会环境,为全区乡村振兴工作贡献关工委力量。要凝聚“同炒一锅菜”“同下一盘棋”共识,着眼农村关心下一代工作大局,力争形成一条心破难题、一个调谋发展、一股劲谋突破的工作氛围,推动全区农村关心下一代工作向好、向快、向实发展。

会后,区关工委一行还参观了綦江区民族小学。

致敬白衣天使

本报讯(通讯员 吴明兴 李洁 王秀菱)近日,石壕镇中心卫生院举行以“我们的护士,我们的未来”为主题的活动,庆祝护士节的到来。

活动现场气氛热烈,护理部精心准备的“洗手舞”生动展示了七步洗手法的过程,加深了大家对卫生的理解和认识。公卫科的小品则以“家庭医生进家门,公卫服务暖人

展现护理风采

心”为主题,通过幽默诙谐的方式,讲述了公卫工作者是如何深入社区,为大众提供贴心的公卫服务。护理部为大家带来了科普小品“海姆立克急救法”,用简单易懂的手势和语言,传授了异物梗阻时的自救和救人方法。

活动中还表彰了医院年度优秀护士。

以赛促学强技能

近日,古南街道社区卫生服务中心组织开展心肺复苏、三基理论知识竞赛,对全院护理人员进行全面考评,以赛促学强技能、以学促能砺精兵。



副课堂

党纪学习教育(第2期)

问:监督执纪“四种形态”指的是什么?

答:深化运用监督执纪“四种形态”,经常开展批评和自我批评,及时进行谈话提醒、批评教育、责令检查、诫勉,让“红红脸、出出汗”成为常态;党纪轻处分、组织调整成为违纪处理的大多数;党纪重处分、重大职务调整的成为少数;严重违纪违法涉嫌犯罪追究刑事责任的成为极少数。

来源:《中国共产党纪律处分条例》

便民服务

余大湖遗失农村土地承包经营权证,地址:重庆市綦江区扶溪镇松山村8组,证件编号:5001101202080027J,声明作废。
杨秀平遗失产权证,证件编号:50022219870606546814,声明作废。

创建全国文明城区

“书香重庆 红岩少年” 阅读大赛集中展演举行

本报讯(记者 杨晨 钟彦丹)“五星红旗,滚烫的颜色,象征我的祖国。”5月11日,2024年重庆市“书香重庆 红岩少年”阅读大赛綦江区集中展演在通惠小学举行,150名师生以及学生家长齐聚一堂,共同体验阅读的魅力。

活动中,共有10篇少儿诵读和10件少儿讲故事作品进行展演。大家围绕红色文化、乡村振兴

等内容,用铿锵有力的声音朗诵经典篇目、讲述经典故事,现场掌声四起,洋溢着新时代少年儿童蓬勃的阅读风貌。

“这次展演不仅锻炼了我的口语表达能力,还让我学习了许多优秀作品,交到了新朋友。”营盘山小学五年级十班的叶洪睿说。

本次活动由区委宣传部、区政协文化文史学习委、区教委等联合

主办,区图书馆、区文化馆、通惠小学等联合承办,旨在引导少年儿童在新时代传承经典,弘扬中华优秀传统文化。

“接下来,我们将在社区、学校持续开展形式多样的阅读活动,让经典文化伴随少年儿童成长,推动红色基因代代相传。”区图书馆馆长韩丹说。

▶展演现场,一名学生正在朗诵经典。记者 杨晨 摄



全市青少年篮球锦标赛(小学组)在綦开赛



5月12日,2024年重庆市青少年篮球锦标赛(小学组)在綦江开赛。比赛现场,队员们奋勇拼搏、每球必争。一个个传切配合、突破上篮、三分远投等精彩瞬间不断上演,展现了参赛队员精湛的球技和积极的精神风貌。

本次比赛为期5天,来自綦江、渝北、石柱等区县的16支代表队、250余人将在綦江体育馆和为志体育馆进行40场精彩比赛。

实习记者 李新程 摄

青年干部话清廉

本报讯(记者 向鸿升 包俊 实习记者 封金利)5月11日,区国资系统召开“青春路 廉同行”清廉人生座谈会,现场观看警示教育片《扣好廉洁从政的“第一粒扣子”——年轻干部违纪违法案件警示录》,组织青年干部代表共话清廉,崇尚尚廉氛围浓厚。

年轻干部要成长为党和人民忠诚可靠的干部,就必须扣好廉洁从政的“第一粒扣子”,守住守牢拒腐防变防线。在警示教育片中,3名年轻干部因

理想信念不牢、政治定力不够、法律意识淡薄,利用职务之便、大开贪腐之门,在金钱的诱惑和贪欲中一步步泥足深陷、迷失自我,走上违法犯罪的不归路。警示片把“教训”变成“教材”,警醒年轻干部加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

看完警示教育片,与会青年干部纷纷结合自身岗位职责、岗位廉洁风险点,畅谈廉洁从业成长感悟,展现崇廉尚廉的青年风貌。

“片中违法违规年轻干部谢某是一名会计,看到他的所作所为,如同一面镜子,让我更谨慎对待自己的岗位。”看完短片,重庆綦江建设开发有

限公司青年干部秦缘深有感触,“出纳及融资岗位是企业财务管理中至关重要的一环,在这个关键岗位上,我更要廉洁自律、克己奉公,加强自我约束管理,让思想不滑坡、行动守底线,对公司诚信,对自己负责。”

永城投资公司团支部书记张思月表示:“在今后的工作中,我将时刻提醒自己,严守中央八项规定和《中国共产党纪律处分条例》,遵守各项规章制度,自觉抵制不良歪风,接受党和人民的监督。”

连续降雨致危岩崩塌 4天持续抢险恢复道路通行

本报讯(通讯员 陈淑宝 沈伟文佳丽)5月6日,受连续降雨影响,我区S104线K58+350处(二蹬岩段)发生危岩崩塌,造成公路阻断,且边坡上方岩石极不稳定,存在继续崩塌风险。

接到险情通知后,区交通局高度重视,立即启动《公路防汛抢险应急预案》,负责人靠前指挥,组织养护人员在塌方两端设立警示标志,安排专人对灾害点及危岩体进行监控,预防灾情蔓延和次生灾害发生。同时,及时在媒体平台发布绕行通告,并调集应急抢险队伍和大型机械车辆设备赶赴

现场抢险(如图)。当天上午,公路管养单位及时会同区规划与自然资源局、区交巡警支队、区道路运输事务中心等单位对现场进行勘察,决定立即开展排危处置,作业期间交通采取间歇性放行。

5月10日下午,经过近4天的抢险作业,S104线K58+350处(二蹬岩段)危岩已清除完毕,道路恢复正常通行。本次险情共计出动养护人员55人次,使用长臂挖机、轮式挖机、货车等机械设备4台,清理方量约2000立方米,未出现人员伤亡和车辆受损。



超载货车要上道 手持撬棍“挑”地磅

本报讯(记者 马卓)为了能顺利上高速,一名超载货车驾驶员企图用撬棍“挑”起地磅一角,减少车辆过磅重量,以欺骗工作人员和计重系统。这是近日在安穩收费站,高速执法人员查获的一起违法行为。

事发当天中午11:30左右,安穩收费站工作人员发现两辆外省牌照的大货车形迹可疑,通过监控发现驾驶员正在地磅上动手脚,于是将车辆拦下并报

警。高速执法人员到达现场后,经查监控,发现一位“臂力惊人”的驾驶员,帮助准备上高速的货车进行违法行为。

“这名驾驶员拿出一个撬棍,插入称台缝隙中,然后把他自己的全身重量压在撬棍上,企图通过这个手段来卡住称台,减轻货车上道的一个称重数据。”重庆高速执法第一支队六大队队员刘宇琪讲述道。

经询问,该驾驶员表示,其货车装

载煤炭从宁夏到广东,当时路过綦江安穩收费站下道,准备加气后重新上道。但因装载重量过于贴近人口称标准的上限,害怕不能顺利通过称重,于是出此下策,希望能够用人工“四两拨千斤”,抵消一部分重量。

“大货车重量可能有四五十吨,已经超载。但是秤台是一个多点受力的结构,驾驶员这个行为可能取得的效果非常有限,如果一旦失去平衡或者

发生其他意外的话,很可能会威胁他自身的安全。”刘宇琪说。

高速执法人员对驾驶员的行为进行了严厉批评教育,并将该案移交当地派出所作进一步调查处理。

“希望大家能够在从事道路运输的过程中,自觉遵守法律法规,千万不要采取一些自欺欺人的手段逃避我们的监管,一旦被发现的话,一定会受到我们法律的惩处。”刘宇琪表示。